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Προληπτικές ιατρικές εξετάσεις από το ΚΕΣΟ στο 
108ο Δημοτικό Σχολείο Αθηνών
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Ελλάδος

Στο 108ο Δημοτικό Σχολείο Αθηνών βρέθηκε η “Μedical care of 
Children” του ΚΕ.Σ.Ο – Εκκλησιαστικό ίδρυμα της ΙΑΑ και των 
συνεργατών του, όπως είναι: η Πανελλήνια Ομοσπονδία 
Ελευθεροεπαγγελματιών Παιδιάτρων, η peoo.gr – Πανελλήνια 
Ένωση Οπτικών Οπτομετρών, ο Σύλλογος Οπτικών 
Οπτομετρών Ελλάδος και η Χειρούργος Οφθαλμίατρος Δρ 
Ελένη Μεσσήνη, για δωρεάν προληπτικούς παιδιατρικούς και 
οφθαλμολογικούς ελέγχους στα πενήντα παιδιά, που 
παρακολουθούν το συγκεκριμένο σχολείο.
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Η ανακοίνωση του ΚΕΣΟ

«Ημερολογιακά η δράση, συνέπεσε με τους εορτασμούς της μνήμης του Αγίου 
Θεράποντος, που φημίζεται για τη θεραπεία των ασθενών, αλλά και των 
νοσούντων παιδιών, Πολιούχος του Δήμου Ζωγράφου. Επιπρόσθετα η δράση μας 
συμπίπτει με την Παγκόσμια Ημέρα Οικογένειας που εορτάζεται κάθε χρόνο 
στις 15 Μαΐου.

Πραγματοποιήθηκε, μια εβδομάδα μετά την επίσκεψη μας στον Παιδικό Σταθμό – 
Νηπιαγωγείο «Ο Ευαγγελισμός της Θεοτόκου» στο Δήλεσι Βοιωτίας και 2 μήνες 
μετά την προηγούμενη επίσκεψη μας στο συγκεκριμένο σχολικό κτηριακό 
συγκρότημα, όπου στον ίδιο χώρο συστεγάζονται εναλλάξ πρωί – απόγευμα το 
170ο Δημοτικό Σχολείο Αθηνών (πρόκειται για ένα σχολείο που έχει υιοθετήσει ο 
φορέας μας για περισσότερο από μια τριετία) και το 108ο που πρωταγωνίστησε 
στη προκείμενη δράση μας.





Και στα δύο σχολεία φοιτούν παιδιά οικονομικών μεταναστών, των οποίων οι 
οικογένειες τους, κατατάσσονται κάτω από το όριο της φτώχειας. Πολλές εξ 
αυτών λαμβάνουν συσσίτιο από τις ενορίες της Ιερά Αρχιεπισκοπή Αθηνών και τις 
κοινωνικές δομές της περιοχής. Τα περισσότερα παιδιά δε γνωρίζουν την ελληνική 
γλώσσα, ούτε είναι Χριστιανόπουλα, ωστόσο με πολύ προσπάθεια των 
εκπαιδευτικών μέσα από τάξεις προσαρμογής, αλλά και κανονικής διδασκαλίας 
γίνονται κοινωνοί της Ελληνικής παιδείας και του εκπαιδευτικού συστήματος.

Μας εντυπωσίασαν τ΄ ακόλουθα:
• τα παιδιά έχουν προσκομίσει στο σχολείο βεβαίωση για τη γυμναστική,
• για την “Μedical care of Children” του ΚΕ.Σ.Ο προσκόμισαν το “Έντυπο 
Συναίνεσης Γονέα”
• Ελάχιστα παιδιά ήταν πλήρως εμβολιασμένα.



Κατά την επίσκεψη μας είχαμε μια ευχάριστη συνάντηση με την Σύμβουλο 
Εκπαίδευσης (αντιστοιχεί με το αξίωμα του παλαιού Επιθεωρητή) του Υπουργείο 
Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού κας Ποτούλας Βασιλείου, η οποία όχι 
μόνο ενημερώθηκε, αλλά παρακολούθησε τη δράση και δήλωσε εντυπωσιασμένη!

Οι παιδίατροι δεν έμειναν στην τυπική εξέταση, αλλά εξ ανάγκης, 
επιστρατεύτηκαν να αντιμετωπίσουν τραύμα παιδιού στο χέρι του. Καταλυτικό 
ρόλο εδώ, έπαιξε, ο παιδίατρος του ΕΔΟΕΑΠ και της ομάδας μας κ. Γιώργος 
Μουστάκας- Αμπουσάμ Συριακής καταγωγής, ο οποίος μπορούσε να 
επικοινωνήσει με τα παιδιά στην Αραβική Γλώσσα και στο τέλος ανταμείφτηκε με 
μια θερμή αγκαλιά.



Για μια ακόμη φορά, η δράση μας είχε τις ευλογίες του Μακαριωτάτου 
Αρχιεπισκόπου κ.κ. Ιερωνύμου, του Αναπληρωτή Προέδρου Μητροπολίτη Φαναρίου 
κ. Αγαθάγγελου, τις ευχές του Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Χριστουπόλεως – 
Πρωτοσύγκελου της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών κ. Βαρνάβα, καθώς και του 
Γενικού Αρχιερατικού π. Εμμανουήλ Παραμικρούλη.
Την “Μedical care of Children” του ΚΕ.Σ.Ο συνέθεταν οι παιδίατροι της 
Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Ελευθεροεπαγγελματιών Παιδιάτρων, Antonis Kontos – 
Επιστημονικός Υπεύθυνος της Ομάδας, ο Χρηστος Μπωκος, ο Γιώργος Μουστάκας 
–Αμπουσάμ, ο Γιώργος Κλάδος Αντιπρόεδρος της Πανελλήνιας Ένωσης Οπτικών 
Οπτομετρών, η οπτομέτρης Panagiota Mylova επίσης μέλος της Π.Ε.Ο.Ο η Olympia 
Ntourma, Liana Koutsikou και Evelina Papadimitriou μέλη του Συλλόγου Οπτικών 
Οπτομετρών Ελλάδος υπό την Εποπτεία της Χειρούργου Οφθαλμιάτρου Δρ. Ελένης 
Μεσσήνη. Από το ΚΕ.Σ.Ο συμμετείχαν τα μέλη του Δ.Σ: Μαρία Τάταρη(ΓΓ), Σοφία 
Κώνστα-Πέππα(Ταμίας), που τέλεσαν χρέη γραμματέα στους γιατρούς και 
οπτικούς, ο υπεύθυνος Επικοινωνίας Κωνσταντίνος Σαλεβουράκης και η 
Διευθύντρια Μαίρη Πίνη, που είχε το Γενικό Συντονισμό.



Με την παρούσα δράση ολοκληρώσαμε για την τρέχουσα σχολική χρόνια (2025-
2026) τις πρωτοβάθμιες Παιδιατρικές και Οπτομετρικές εξετάσεις σε παιδιά 
Δημοτικών σχολείων».






